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SORU 1- 4054 sayili Rekabetin Korunmasi Hakkinda Kanun’un 59 uncu
maddesinin 1 inci fikrast hiikkmi soyledir: “Zarar gorenlerin, bir anlasmanin
varli1 ya da piyasada rekabetin bozuldugu izlenimi veren, 6zellikle piyasalarin
fiilen paylagilmasi, uzun sayilacak bir siire piyasa fiyatinda gozlenen kararhilik,
fiyatin piyasada faaliyet gOsteren tesebbiislerce birbirine yakin araliklarla
artirildigir gibi kanitlari yargi organlarina sunmalari halinde, tesebbiislerin
uyumlu eylem iginde bulunmadiklarini ispatlama yiikii davalilara gecer”. Bu
hiikmii yorumlayiniz.

SORU 2- “Diiriistliik kurali (objektif iyiniyet)” hakkinda bildiklerinizi yaziniz.

SORU 3- Ticaret Kanunumuzda ongoriilen haksiz rekabet halleri hakkinda
bildiklerinizi yaziniz.

SORU 4- Asagidaki kavramlardan valnzca 5 tanesini kisaca tanimlayiniz.
a) Senyoraj

b) Satin alma giicii paritesi

¢) Heterodoks istikrar programi

d) Asimetrik bilgi (enformasyon)

e) Phillips egrisi

f) Pareto-optimum

g) Stagflasyon

SORU 5- Bir piyasanin talep egrisi
P=a-bQ
olarak verilmistir (P iiriin fiyati, Q toplam talep, a ve b talep egrisi katsayilar1).
Bu piyasadaki bir firmanin toplam maliyet foksiyonu
C=cq
olsun (C toplam iiretim maliveti, ¢ birim maliyet, q {iretim miktarr).

a) Tam rekabetgi ve tekelci piyasalardaki denge fiyat ve talep miktarlarin
bulunuz.

b) Duopoli kosulunda bu piyasadaki denge fiyat ve talep miktarini bulunuz.
(Firmalarin Cournot modeline uygun davrandigini varsayiniz).

c) Talepteki bir artigin (a katsayisindaki bir artis) tam rekabet¢i ve tekelci
piyasa durumunda fiyata etkisini kargilagtiriniz.

d) Uretim maliyetindeki bir artigin tam rekabetgi ve tekelci piyasa durumunda
fiyata etkisini kargilastiriniz.

e) Yukarida yapilan analiz sonuglarina gore piyasa yapist ve enflasyon

arasinda nasil bir iligki beklersiniz?
(Liitfen sayfay: ¢eviriniz)



SORU 6- Menkul kiymetler borsalarinda spekiilasyon ve manipiilasyon
kavramlarini agiklayiniz.

SORU 7- Bir isletmenin yatirim segenekleri arasinda bulunan A ve B
projelerinin iktisadi omiirleri ve nakit akimlart ile ilgili veriler asagida

gosterilmektedir :

YILLAR Nakit akimlart | Bugiinkii Nakit akimlar1 | Bugiinkii
A Projesi Deger 0.20 | B Projesi Deger 0.20

0 -2 milyar -5 milyar

1 2.1 milyar 0.833 2.1 milyar 0.833

2 1.6 0.694 2.5 milyar 0.694

3 1.5 0.579 2 milyar 0.579

4 - 3 milyar 0.482

5 - 1 milyar 0.402

Hurda deger | - 0.5 milyar

Uygulanan iskonto orant %20°dir. Hangi projenin segilmesi gerektigini yillik
esdeger maliyet (veya yillik esdeger gelir) yontemine gore hesaplayiniz.

SORU 8- Helsinki zirvesi sonrast Tiirkiye’nin Avrupa Birligi’'ne tam iiyeligi
siirecini degerlendiriniz.

SINAV TALIMATI :

- Sinav siiresi ii¢ saattir.
- Her sorunun degeri 12,5 puandir.
- Her bir soruyu ayr1 kagit tizerinde cevaplandiriniz.

- Tiitkenmez kalem kullaniniz.

Basarilar dileriz.
SINAV KOMISYONU




